
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



Паспорт программы 

1 Название программы Образовательно-досуговая программа летнего 

оздоровительного  лагеря с дневным пребыванием 

детей на базе МОУ «СОШ №16» г. Вологды 

«Солнышко» 

2

  

Цель программы  Организация отдыха и оздоровления учащихся 

школы в осенний период. Создание условий, 

интересных, разнообразных по форме и 

содержанию для обеспечения полноценного 

отдыха, оздоровления детей и творческого развития 

 

3

  

Направление программы Отдых и оздоровление детей 

4

  

Краткое содержание 

программы  

Программа содержит: мероприятия, реализующие 

программу; ожидаемые результаты и условия 

реализации; приложения. 

5 Разработчик программы Туманцева Светлана Владимировна 

6                  Муниципальное 

образовательное учреждение, 

представившее программу 

Муниципальное общеобразовательное учреждение 

«Средняя общеобразовательная школа № 16»   г. 

Вологды 

7 Адрес, телефон  РФ. Вологодская область, 160017, г. Вологда, 

Микрорайон Тепличный д. 8  телефон 71-22 - 98                

8

  

Место реализации  Пришкольный оздоровительный  лагерь с дневным 

пребыванием детей  «Солнышко» 

9 Количество, возраст 

учащихся. 

132  человека,  возраст 7-12 лет 

10 Сроки реализации, 

количество смен 

1 лагерная смена – июнь 2025 (14 дней) 

Со 02.06.2025 по 23.06.2025 

11 
Ожидаемые конечные 

результаты 

- Общее оздоровление воспитанников, укрепление 

их здоровья; 

- Укрепление физических и психологических сил 

детей, развитие лидерских и организаторских 

качеств, приобретение новых знаний, развитие 

творческих способностей, детской 

самостоятельности и самодеятельности; 

- Улучшение психологического микроклимата в 

едином образовательном пространстве школы, 

укрепление здоровья школьников. 

- Личностный рост участников смены. 

 

Пояснительная записка 



  

Лагерь – это сфера активного отдыха, разнообразная общественно значимая 

досуговая деятельность, отличная от учебной деятельности. Лагерь дает возможность 

любому ребенку раскрыться, приблизиться к высоким уровням самоуважения и 

самореализации. 

Детские оздоровительные лагеря являются частью социальной среды. Лагерь 

является, с одной стороны, формой организации свободного времени детей разного 

возраста, пола и уровня развития, с другой – пространством для оздоровления, развития 

художественного, технического, социального творчества. 

Центром воспитательной работы лагеря является ребенок и его стремление к 

реализации. Пребывание здесь для каждого ребенка – время получения новых знаний, 

приобретения навыков и жизненного опыта. Это возможно благодаря продуманной 

организованной системе планирования лагерной смены.  

        По продолжительности программа является краткосрочной, т.е. реализуется в течение 

лагерной смены. 

      

Цель, задачи, предполагаемые результаты 

 

Цель программы:     создание благоприятных условий для укрепления здоровья и 

организации досуга учащихся. 

   Задачи: 

 - Организация разнообразной досуговой деятельности, и прежде всего – активного 

общения с природой; 

 - Создание  системы  физического  оздоровления  детей  в  условиях  временного  

коллектива; 

- Формирование у школьников навыков общения и толерантности; 

- Утверждение в сознании школьников нравственной и культурной ценности; 

- Привитие навыков здорового образа жизни, укрепление здоровья; 

- Приобщение ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления; 

- Развитие и укрепление связей школы, семьи, культуры и др. 

 

Предполагаемые конечные результаты 

 

- Общее оздоровление воспитанников, укрепление их здоровья; 

- Укрепление физических и психологических сил детей, развитие лидерских и 

организаторских качеств, приобретение новых знаний, развитие творческих способностей, 

детской самостоятельности и самодеятельности; 

- Улучшение психологического микроклимата в едином образовательном пространстве 

школы, укрепление здоровья школьников; 

- Личностный рост участников смены. 

 

 

Принципы программы 

 

Программа  летнего оздоровительного лагеря «Солнышко» с дневным пребыванием 

детей  опирается на следующие принципы: 

Принцип гуманизации отношений 

- уважительные демократические отношения между взрослыми и детьми; 

- уважение и терпимость к мнению детей; 

- самоуправление в сфере досуга; 

- создание ситуаций успеха; 

 приобретение опыта организации коллективных дел и самореализация в ней; 



 защита каждого члена коллектива от негативного проявления и вредных привычек; 

 создание ситуаций, требующих принятия коллективного решения; 

 формирование чувства ответственности за принятое решение, за свои поступки и 

действия. 

Принцип  творческой индивидуальности 

Творческая индивидуальность – это  характеристика  личности, которая в самой 

полной мере реализует, развивает свой творческий потенциал. 

Принцип комплексности оздоровления и воспитания ребёнка 

Данный принцип может быть реализован при следующих условиях: 

 необходимо чѐткое распределение времени на организацию оздоровительной и 

воспитательной работы; 

 оценка эффективности пребывания детей на площадке должна быть комплексной, 

учитывающей все группы поставленных задач. 

Принцип гармонизации сущностных сил ребёнка, его интеллектуальной, физической, 

эмоционально-волевой сфер с учётом его индивидуальных и возрастных особенностей 

Этот принцип может быть реализован при следующих условиях: 

  вариантности выбора способа реализации в различных видах деятельности; 

 сочетание форм работы, учитывающих возрастные особенности детей; 

 постоянной коррекции воздействий на каждого ребѐнка с учѐтом изменений, 

происходящих в его организме и психике. 

Принцип интегративно-гуманитарного подхода 

Этот принцип определяет пять «граней»: 

грань личностного восприятия («это затрагивает или может затрагивать лично   

меня»); 

грань сопричастности («этого достигли ребята, это им нужно – значит, это доступно 

и нужно мне»); 

грань глобального восприятия («это нужно знать всем – значит это важно и для 

меня; это относится к общечеловеческим ценностям»); 

грань ориентации на консенсус («Я признаю за другим право иметь свою точку 

зрения, я могу поставить себя на место других, понять их проблемы»); 

грань личной ответственности («я отвечаю за последствия своей деятельности для 

других людей и для природы»). 

Принцип личностного Я 

Этот принцип может быть реализован при следующих условиях: 

при развитии детского самоуправления; 

при наличии перечня реальных социально-значимых задач, в решении которых 

может принять участие как каждый ребѐнок в отдельности, так и группа. 

при наличии системы стимулов, поддерживающих инициативу и самостоятельность 

детей. 

Принцип уважения и доверия 

Этот принцип может быть реализован при следующих условиях: 

добровольного включения ребѐнка в ту или иную деятельность; 

доверие ребѐнку в выборе средств достижения поставленной цели, в основном на 

вере в возможность каждого ребѐнка и его собственной вере в достижении негативных 

последствий в процессе педагогического воздействия; 

в учѐте интересов учащихся, их индивидуальных вкусов. 

 

 

 

 

 

Этапы реализации программы 



Подготовительный этап: 

• родительские собрания по объединениям с целью мониторинга занятости учащихся в 

летний период; 

• подбор кадров; 

• разработка документации; 

• комплектование отрядов; 

• подготовка материально-технической базы ОУ; 

Организационный этап: 

• формирование и сплочение отрядов; 

• подготовка к совместной деятельности.  

Основной этап: 

• реализация основных положений программы; 

вовлечение детей в различные виды коллективно-творческих дел: совместная 

деятельность организаторов проекта и детей: дети реализуют свои творческие 

способности, помогают в проведении мероприятий;  

• укрепление здоровья. 

Заключительный этап: 

• педагогический анализ результатов летнего отдыха; 

• анкетирование детей, родителей; 

• сбор информации.  

 

Формы реализации программы 

Реализация цели и задач лагеря с дневным пребыванием детей осуществляется по 

программе «Летняя карусель». Программа рассчитана на учащихся начальных классов с 1 

по 4 классы, количество детей  в отряде 22 человека. Программа включает в себя:  

 реализацию программы «Орлята России» для 1-2 классов при участии 

советников директора по воспитанию(в рамках регионального проекта 

«Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации»),  

 ежедневное поднятие и спуск государственного флага РФ с исполнением 

гимна РФ,  

 мероприятия Всероссийских дней единых действий( 1июня-День защиты 

детей, 6 июня- День русского языка, 12 июня- День России, 22 июня- День 

памяти и скорби) 

 церемонии открытия и закрытия лагеря 

  экскурсии, 

  посещения кинотеатра, боулинга, 

 мастер-классы,  

 веселые эстафеты.  

Каждый отряд имеет свой девиз, речевку, эмблему.  

В течение смены проходят мастер-классы, соревнования, конкурсы, викторины.  

Работа поставлена так, что ребята сами готовят танцы, песни, осуществляют обмен 

информацией, занимаются подготовкой общих творческих дел.  

Во время проведения лагерной смены воспитатели создают атмосферу творчества, 

содружества, личностного успеха.  

Для реализации программы разработан механизм, который представлен в виде модулей: 

1. Организационный модуль. Формы работы: 

• планирование; 

• подготовка к лагерной смене; 

• оформление лагеря; 

• подготовка материальной базы; 

• определение обязанностей; 

• подготовка к сдаче приемной комиссии; 



• организация питания.  

 

2. Оздоровительный модуль. Формы работы: 

• инструктаж по ТБ; 

• утренняя зарядка; 

• встречи с медицинским работником; 

• влажная уборка, проветривание; 

• организация питания воспитанников; 

• спортивные праздники; 

• экскурсии; 

• подвижные игры. 

 

3. Творческий модуль. Формы работы: 

• коллективно-творческая деятельность; 

• участие в мероприятиях; 

• экскурсии;  

• конкурсы; 

• викторины. 

 

Условия реализации программы 

Нормативно-правовые условия 

•Закон «Об образовании РФ» 

•Конвенция о правах ребенка, ООН, 1991г. 

•Устав МОУ «СОШ № 16 » г. Вологды 

•Правила внутреннего распорядка лагеря дневного пребывания. 

•Приказы управления образования. 

•Санитарные правила о прохождении медицинского осмотра. 

•Заявления от родителей. 

•Акт приемки лагеря. 

•Программа. 

Материально-технические условия предусматривают: 

•финансирование за счет средств городского и областного бюджета; 

•столовая; 

•спортивная площадка; 

•кабинеты; 

•ТСО; 

•художественные средства, игры настольные и др.; 

•хозяйственный инвентарь; 

•аудиотека, фонограммы; 

•канцелярские принадлежности; 

•компьютер с выходом в Интернет, принтер, ксерокс, мультимедийный проектор; 

Кадровые условия: 

Система подготовки педагогических кадров для работы в лагере: 

Одной из основных задач организационного и методического обеспечения 

деятельности программы является профессиональная подготовка специалистов. 

Педагогический коллектив представлен педагогами МОУ «СОШ №16» . 

Кадровое обеспечение программы: 

•Начальник лагеря. 

•Воспитатели, преподаватель по физической культуре 

•Работники столовой  

 



Подбор начальника лагеря, воспитателей проводит администрация школы. 

Начальник лагеря определяет функциональные обязанности персонала, руководит всей 

работой лагеря и несет ответственность за состояние воспитательной, хозяйственной и 

финансовой работы, соблюдение распорядка дня, трудового законодательства, 

обеспечение здоровья и жизни воспитанников, планирует, организует и контролирует все 

направления деятельности лагеря, отвечает за качество и эффективность.  Воспитатели  

проводят воспитательную работу, организуют активный отдых учащихся, несут 

ответственность за жизнь и здоровье воспитанников, следят за исполнением программы 

смены лагеря. Медицинский работник осуществляет периодический контроль за 

санитарным состоянием лагеря, проведение спортивных мероприятий, мониторинга 

здоровья.  

     Обязанности обслуживающего персонала определяются начальником лагеря. 

Начальник и педагогический коллектив,  отвечают за соблюдение правил техники 

безопасности, выполнение мероприятий по охране жизни и здоровья воспитанников во 

время участия в соревнованиях, массовых праздниках и других мероприятиях. 

 

Направления деятельности: 

Образовательная деятельность в рамках смены  предусматривает воспитательные 

мероприятия, связанные с историей России, изучением духовно нравственных традиций и 

истории родного края, города. Образовательная деятельность также предусматривает 

знакомство с миром движения, звуков, красок, ощущений. На основе развития навыков 

моделирования, изготовления поделок из различных материалов, в процессе 

продуктивной творческой деятельности дети знакомятся с единой картиной мира. 

Оздоровительная деятельность способствует формированию культуры физического 

здоровья, интереса к спорту, мотивирует детей на заботу о своем здоровье и активный 

отдых. Для успешной реализации данного блока необходимо оборудование детской 

площадки, приглашение учителя по физической культуре. Физические нагрузки, свежий 

воздух, знакомство с красивыми уголками природы, проведение оздоровительных и 

различных спортивно-развлекательных мероприятий способствует созданию 

положительного физиологического и психологического фона. 

Культурно-досуговая деятельность состоит из общих и отрядных мероприятий 

(творческие конкурсы; оформление отрядных уголков; театрализованные игровые 

программы и т. д.) Получение новых знаний при подготовке к мероприятиям различной 

направленности (викторинам, конкурсам и т. п.) приводит к обогащению мировоззрения 

ребенка, что, в свою очередь, сказывается на изменении личностного поведения каждого 

члена коллектива. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Анкета организационного периода. 

 

Дорогой друг! Мы рады приветствовать тебя в детском лагере. Чтобы ты смог лучше 

провести время в лагере, мы предлагаем тебе ответить на несколько вопросов. Твои 

ответы помогут нам построить свою работу так, чтобы ты смог хорошо отдохнуть и 

восстановить свои силы. Выбери из предложенных ответов тот, который считаешь 

нужным и подчеркни его. 

Если у тебя есть свой вариант ответа, то впиши его. 

1.Чего ты больше всего ждешь от пребывания в лагере (выбрать не более 3-х вариантов)? 

а) подружиться с ребятами, найти друзей 

б) приобрести новые знания, умения в области своих интересов 

в) научиться влиять на людей, самостоятельно организовать какие-либо дела 

г) укрепить свое здоровье, улучшить физ. подготовку 

д) выявить свои возможности, лучше узнать и понять себя 

е) просто отдохнуть, весело провести время 

2. Предлагаем тебе выбрать направления студий, мастер-классов, в которых ты хотел бы 

заниматься: 

а) вокал 

б) танцы 

в) спорт 

г) общение 

д) прикладное творчество 

е) свой вариант (запиши) 

3. Отметь, пожалуйста, те качества, которые, по твоему мнению, очень важны для людей: 

а) любознательность 

б) честность 

в) доброта 

г) дисциплинированность 

д) смелость 

е) трудолюбие- 

ж) инициативность 

з) толерантность 

и) справедливость 

4. Как ты относишься к физическим упражнениям и спорту? 

а) Постоянно тренируюсь, участвую в соревнованиях 

б) Занимаюсь на досуге 

в) Спортом интересуюсь как зритель, болельщик 

г) Занятия спортом меня не увлекают 

5. Как ты оцениваешь свое здоровье? 

а) Чувствую себя совершенно здоровым 

б) Здоровье в целом хорошее, но хотелось бы быть более крепким 

в) Здоровье иногда «хромает», хотя больным себя не ощущаю 

г) К сожалению, здоровьем похвастать не могу, болею довольно часто 

6. Как ты думаешь, стоит ли уделять особое внимание своему здоровью? 

а) Да, это необходимо 

б) Да, нужно, но я специально этим не занимаюсь 

в) Я над этим не задумывался 

г) Я не считаю это необходимым, т.к. считаю себя здоровым 

7. Что из ниже перечисленного тебе удается лучше всего без особых усилий? 

а) Познакомиться с новыми людьми, вступить с ними в разговор 

б) Найти для себя интересное дело 

в) Организовать других ребят для выполнения какого-либо дела, игры, занятия 



г) Справиться с возникающими в жизни проблемами 

д) Довести задуманное дело до конца 

е) Прийти на помощь к другим при необходимости 

ж) Выступить с каким-либо предложением 

з) Самостоятельно решить вопрос и принять решение 

 

 

 

 

Анкета адаптации детей в условиях лагеря: 

1. Ты с удовольствием идѐшь утром в лагерь? 

2. Если тебе интересно в лагере, то, что больше всего нравится: петь, танцевать, 

рисовать, смотреть телевизор, играть, заниматься спортом или что-то ещѐ? 

3. Чему ты научился в лагере: выучил песню, научился танцевать, играть в шашки, 

шахматы и др.? 

4. Если бы тебе разрешили, что бы ты делал в лаге¬ре целый день? 

5. Чего нет в лагере, чего бы ты хотел? 

6. Ты пойдѐшь на следующий год в лагерь? Если не пойдѐшь, то почему? 

7. Тебе хотелось бы остаться на вторую смену? 

8. Что ты рассказываешь дома о лагере? 

9. Нравится ли тебе, как кормят и готовят в лагере? Поставь оценку повару: (от 

«пятѐрки» до «двойки»). 

10. Хочется ли тебе идти домой после лагеря? 

11. Какую оценку ты бы поставил за жизнь в лагере? 

12. Кто твой друг среди ребят, среди взрослых? 

13. Что особенно понравилось в лагере (спортивные мероприятия, туристическая 

эстафета, праздники, экскурсии, походы)? 

 

 

 

 

 

 

Анкета итогового периода: 

1.Как ты думаешь, что стало для тебя самым важным в смене? 

2.В какой роли ты смог выступить в течение смены? 

3.Улучшилось ли состояние твоего здоровья? 

4.С какими проблемами ты столкнулся в лагере? 

5.Кто тебе помогал решать возникшие проблемы? 

6.Назови, пожалуйста, самое яркое событие в смене. 

7.От чего бы ты отказался в лагере? 

8.Если у тебя будет желание посещать  лагерь еще раз, ты бы: 

• Выбрал бы снова  свой отряд 

• Выбрал бы себе другой отряд 

• Ни за что бы сюда больше не пришел. 

 

 


